

ВОЕННОСЛУЖАЩИМ: КАК ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ В СИСТЕМЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ПЕНСИОННОГО СТРАХОВАНИЯ

Пенсионный фонд Российской Федерации проводит регистрацию военнослужащих в системе обязательного пенсионного страхования (ОПС). Регистрация означает открытие индивидуального лицевого счета в системе индивидуального персонифицированного учета пенсионных прав граждан и получение страхового номера этого счета – СНИЛС.

Под «военнослужащими» в данном плакате подразумеваются сотрудники не только Министерства обороны Российской Федерации, но и Министерства внутренних дел Российской Федерации, Федеральной службы безопасности и других «силовых» ведомств. Как правило, военнослужащие не зарегистрированы в Пенсионном фонде Российской Федерации, не имеют свидетельства обязательного пенсионного страхования и номера СНИЛС. Будущая пенсия военнослужащих и сотрудников «силовых» структур не формируется через систему обязательного пенсионного страхования, а назначается и выплачивается по линии «силового» ведомства. Вместе с тем регистрация военнослужащих в системе обязательного пенсионного страхования становится все более актуальной.



ЗАЧЕМ НУЖЕН СНИЛС?

- ★ **Для учета Ваших пенсионных прав, которые формируются во время «гражданской» трудовой деятельности**
Во время прохождения службы военнослужащие могут заниматься педагогической, творческой и иной деятельностью, оплачиваемой работодателем. С этих выплат уплачиваются взносы на обязательное пенсионное страхование, которые отражаются на индивидуальном лицевом счете гражданина в ПФР. После выхода на пенсию по линии «силового» ведомства многие военнослужащие продолжают трудовую деятельность, работая на «гражданке». Заработав необходимый стаж, они приобретают право на получение «дополнительной» пенсии по линии Пенсионного фонда России (страховой части трудовой пенсии). А чтобы страховые взносы во время работы на «гражданке» учитывались, военнослужащий должен быть зарегистрирован в системе ОПС, иметь индивидуальный лицевой счет и СНИЛС.
- ★ **Для увеличения будущей пенсии за счет государственного софинансирования пенсионных накоплений**
Даже во время прохождения военной службы можно позаботиться о формировании и увеличении «гражданской» части своей будущей пенсии. По закону в Программе государственного софинансирования пенсий могут участвовать и военнослужащие. Суть Программы: гражданин (военнослужащий) самостоятельно перечисляет на накопительную часть своей будущей пенсии не менее 2 000 рублей в год, и государство удваивает эту сумму (максимальный взнос государства – 12 000 рублей в год). Для вступления в Программу военнослужащий или военный пенсионер обязательно должен быть зарегистрирован в системе ОПС и иметь свой СНИЛС.
- ★ **И самое главное – для получения государственных услуг в электронном виде**
Именно СНИЛС используется для идентификации гражданина на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru, где можно получить доступ к ключевым государственным услугам в электронном виде. СНИЛС также становится единым номером электронной универсальной карты гражданина, с помощью которой можно будет получать широкий спектр социальных государственных и муниципальных услуг.

Как военнослужащий может зарегистрироваться в Пенсионном фонде России и получить СНИЛС? ОЧЕНЬ ПРОСТО!

Сделать это можно, лично обратившись в территориальный орган Пенсионного фонда России по месту жительства или по месту прохождения службы. Для регистрации необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность, и заполнить анкету застрахованного лица в ПФР.



Кстати! Для военнослужащих, которые проходят военную службу в гарнизонах, отдаленных от мест расположения территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации, ПФР и Министерство обороны Российской Федерации совместным решением упростили процедуры регистрации в системе ОПС и вступления в Программу государственного софинансирования пенсий.

Пенсионный фонд Российской Федерации помогает вступить в Программу государственного софинансирования пенсий тем военнослужащим, которые не имеют СНИЛС. В гарнизоне (воинской части) составляются списки военнослужащих, пожелавших вступить в Программу. Территориальные органы ПФР организуют изготовление и выдачу страховых свидетельств обязательного пенсионного страхования со СНИЛС.

